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Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος σε μαθητές: Γεγονότα 
όπως το Κυπριακό πρέπει να αποτελούν σημεία 
αναφοράς στη ζωή μας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Μαθητές που βραβεύτηκαν στον πανελλήνιο μαθητικό 
διαγωνισμό δημιουργίας ταινίας μικρού μήκους με θέμα: 
“Ορθοδοξία και Ελληνισμός στην Κύπρο – 50 χρόνια από την 
τουρκική εισβολή”, επισκέφθηκαν σήμερα το πρωί τον 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο.

Τον Διαγωνισμό διοργάνωσε η Ειδική Συνοδική Επιτροπή Πολιτιστικής Ταυτότητος 
της Εκκλησίας της Ελλάδος και η Γενική Γραμματεία Θρησκευμάτων του 
Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού.

Οι μαθητές, συνοδευόμενοι από τον Γραμματέα της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής, 
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Αρχιμανδρίτη Θεόκλητο Μέντη, εκπροσώπους του Υπουργείου Παιδείας, αλλά και 
τους Εκπαιδευτικούς τους, επισκέφθηκαν τον Μακαριώτατο, για να πάρουν την 
ευχή του πριν την αναχώρησή τους για την εκπαιδευτική εκδρομή στην Καλαμάτα.

Οι διακριθέντες μαθητές και μαθήτριες της Β’ και Γ’ Γυμνασίου δημιούργησαν 
ταινίες μικρού μήκους εμπνευσμένες από σημαντικές προσωπικότητες της 
κυπριακής ιστορίας: τον Απόστολο Βαρνάβα, τον Εθνομάρτυρα Αρχιεπίσκοπο 
Κυπριανό (1821), τον Ευαγόρα Παλληκαρίδη (1957) και την Ελένη Φωκά (Η 
Δασκάλα των Κατεχομένων).

Ο π. Θεόκλητος εξέφρασε τις θερμές του ευχαριστίες προς τον Αρχιεπίσκοπο για 
την υποδοχή και τον ενημέρωσε λεπτομερώς για το πρόγραμμα και το περιεχόμενο 
του διαγωνισμού, καθώς και για την εκπαιδευτική εκδρομή που πρόκειται να 
πραγματοποιηθεί στην Καλαμάτα από σήμερα έως και την Τετάρτη.

Ο Μακαριώτατος συνεχάρη όλους τους διοργανωτές του προγράμματος για την 
πρωτοβουλία και την επιτυχή ολοκλήρωσή του. Εξέφρασε τη συγκίνησή του, 
ανακαλώντας στη μνήμη του τα γεγονότα που συνέβησαν πριν από πενήντα χρόνια 
στην Κύπρο. Αναφέρθηκε στους αγώνες της ΕΟΚΑ και στις κινήσεις στήριξης που 
πραγματοποιούνταν τότε στην Αθήνα, ενώ μοιράστηκε και προσωπικές αναμνήσεις 
από πρόσφατη συνάντησή του με την εκπαιδευτικό Ελένη Φωκά. «Η ιστορία 



γράφεται κάθε μέρα», υπογράμμισε ο Αρχιεπίσκοπος, τονίζοντας τη σημασία της 
διατήρησης της ιστορικής μνήμης, και συμπλήρωσε ότι «γεγονότα όπως το 
Κυπριακό, η ιστορία της Κύπρου, ο διχασμός και όσα βιώνουμε σήμερα, πρέπει να 
αποτελούν σφραγίδες, σημεία αναφοράς στη ζωή μας».

Με αφορμή το περιεχόμενο του διαγωνισμού, ο Μακαριώτατος επεσήμανε στους 
μαθητές ότι στην άκρη της καρδιάς τους υπάρχει ένα μικρό φυλλαράκι που λέει 
ότι η Κύπρος ζει και θα ανθίσει ξανά.

Η εκπαιδευτική εκδρομή των 26 μαθητών περιλαμβάνει επισκέψεις σε σημαντικά 
σημεία της Καλαμάτας: τον Μητροπολιτικό Ναό Υπαπαντής, την Ιερά Μονή 
Καλογραιών, τον Ιστορικό Ναό Αγίων Αποστόλων και το Αρχαιολογικό Μουσείο. 
Επίσης, θα μεταβούν στην Πύλο και το Ιερό Προσκύνημα Σγράππας και θα 
ολοκληρώσουν την εκδρομή τους την Τετάρτη το πρωί με επίσκεψη στο Μουσείο 
Παραδοσιακής Φορεσιάς «Βικτωρίας Καρέλια», πριν επιστρέψουν στις πόλεις τους.
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